

股民不满无偿让渡 债权人力挺重整方案 各路投资人激战“超日”重整

■ 马元月 董亮 岳品瑜 报道

在经过半年的沟通之后，‘ST超日’(002506)的债务危机终于迎来了重整合案。而对于恐慌之中的“‘11超日债’”债权人来说似乎是绝处逢生，因为他们有望获得本息全额赔付。不过，债权人利益获得保护却是在牺牲股票投资者利益基础之上，部分‘ST超日’的中小股东颇为不满，无论是股权人和债权人，还是股权投资者内部，对重整合案出现了明显的分歧和矛盾。

重整方案出炉

10月9日，“‘11超日债’”受托管理人中信建投发了关于“‘11超日债’”本息将可能全额受偿的受托管理事务临时公告。对于“‘11超日债’”持有人而言，获得全额赔付的唯一条件是重整合案经债权人会议表决通过并获得执行。

据‘ST超日’10月8日披露的重整合案显示，公司重整合投资人由江苏协鑫、嘉兴长元、上海安波、北京启明、上海韬祥、上海辰祥、上海久阳、上海文鑫和上海加辰9方组成，其中，江苏协鑫担任牵头人，所有债务由公司和众多重整合投资人一起承担。

更引人关注的是，本来没有任何担保的“‘11超日债’”也增加了两个担保方，分别为长城资产管理公司(以下简称“长城资

产”)和上海久阳，其担保金额分别为7.88亿元和0.92亿元，合计为88亿元。

根据目前的重整合计划，出资人也就是公司股东的权益将出现牺牲，具体方案为：以超日太阳现有总股本为基数，按照每10股转增199股的比例实施资本公积转增股本，共计转增168亿股。转增完成后，公司总股本将由8.4亿股增加至25.2亿股。而全体出资人也就是现股东必须无偿让渡转增股份并由投资人受让。也就是说，目前股东的股票价值瞬间大幅缩水。

下一步，出资人和债权人将同步召开会议审议此议案，任何一方的否决都将导致该议案流产。

一位“‘11超日债’”债权人向记者表示，这个重整合方案让人喜出望外，之前‘ST超日’招标卖资产，但是流标了，监管层没办法只好找另外的解决方案，长城资产作为国内四家坏账银行之一，由它来进行赔付，也体现监管层的意愿，属于隐形的刚性兑付。而市场一直认为打破中国债券市场刚性兑付的金身也可能无法实现。

出资人意见难统一

记者在采访中发现，在债权人有望得到全额赔付的同时，公司的部分股民则对重整合案表现得颇为不满，对于股份被稀释也不愿妥协。在市场人士看来，出资人

会议的投票结果尚存在一定的不确定性，而出资人会议的结果也将直接影响到重整合案能否顺利实施。

“如果退市的话，一分钱都没有了！”一位准备在出资人会议上投赞成票的投资者如是说。对于准备投赞成票的投资者而言，公司只要不退市就有希望。

不过，相对于赞成公司重整合计划的投资者而言，准备在会议上投出否定票的投资者似乎更多。股东利益被稀释是投资者不满现行方案的主要原因之一。“相当于股民打折让渡，严重稀释了股民的利益。”四川一位投资者表达了自己对方案的不满。

在北京一位私募人士看来，准备投否决票的投资者更多是在与公司管理人进行博弈。“他们并不是希望公司破产清算，而是希望通过否决的形式来逼迫管理人变更重整合计划，从而减轻自己被稀释的利益。”而上海市东方剑桥律师事务所律师吴立骏则有不同的观点，股民利益被稀释一说并不成立，毕竟对于资不抵债的‘ST超日’来说，如果破产的话，投资者手中的股票将分文不值。

在吴立骏看来，虽然意见难统一，但最终表决通过的可能性较大。

债权人一致看好

除了出资人会议之外，重整合案惟一

的问题在于债权人会议能否通过。不过，在调查中记者发现，与中小股民内部的纷争不同，公司债券人的表态则颇为一致，均表示将积极支持公司的重整合计划。

“我自己肯定同意，大部分债权人都会同意这项重整合计划，目前推行应该没有什么阻碍。”一位持有130万元公司债的债权人如是说。而在接受访问的过程中，该投资者始终表现得较为兴奋。

一位南方基金分析师认为，目前的方案对于债权人十分有利，因而债权人会议通过的概率很大。如果方案不被通过，他们得到的赔付比例将很低。根据计算，若公司进行破产清算，普通债权受偿率约为3.95%。“如果投资人会议能通过，整个重整合案获批问题应该不大。”上述接近超日太阳的市场人士如是说。

记者采访发现，为了能够让重整合案在债权人会议上获得通过，‘超日债’的受托管理人中信建投证券股份有限公司表现得颇为积极。“为了争得债权人的同意，中信建投管理人主动给债券持有人打电话，并要求债权人投同意票。”一位来自山东姓安的“‘11超日债’”债券持有人向记者说道。据悉，此次债权人会议采取网络投票，所有债券持有人均有投票权。

不过，即使是重整合案获得通过且公司给予债权人全额赔付，公司未来似乎还会面临不少困难。

王航观察·肖玉航专栏
投资者增持现金行为或将继续

国庆期间，笔者对资本市场以及投资者行为进行了分析与观察。研究发现，构成重要投资者的富人或中产阶级，都或多或少的出现了增持现金的行为。这种行为本身说明对世界经济或区域经济、资产泡沫等因素的一种担忧，或一种投资策略。从中期发展而言，笔者认为，这种增持现金的行为或将延续。

现金有广义和狭义之分。广义的现金包括库存现金、银行活期存款、银行本票、银行汇票、信用存款、信用卡存款等。西方会计惯例所称现金即为广义的现金，与我国会计中的货币资金概念几乎一致。我国会计惯例所称现金为狭义的现金，即库存现金，是可由企业任意支配使用的纸币、硬币。

笔者观察发现，在中国有着“楼市风向标”之称的“金九银十”，观望情绪浓厚，成交持续不振，库存继续高企，“救市”难破僵局。市场人士预计，今年或是近三年最差的“黑色旺季”，开发商将为取“银十”而掀“价格战”，但楼市大局已定，背水一战也难改大势。

国际资本市场上，表现较为明显的黄金抛售也显示机构投资者对现金的增持行为。美国商品期货交易委员会(CFTC)近期报告，截至9月30日数据显示，黄金期权与期货的空仓规模创2006年有记录以来最高纪录。从原因来看，投资者预计美联储将提前加息，黄金作为通胀对冲工具的需求有限，加之美股连续走高后，其品种泡沫与投资风险增加，增持现金或成为一种选择，高盛、汇丰等投行均预计金价将走低。

同时，经济因素也是导致区域投资者增持现金的动因之一。根据Markit数据显示，欧元区9月零售业采购经理人指数(PMI)由8月的45.8降至44.8，远低于预期的49.4。这是2013年4月以来的最差数值。

同时，我们看到，世界银行6日发布的《东亚经济半年报》称，为使经济走上更可持续的发展轨道，中国政府采取了针对金融脆弱性和结构性限制的政策。世界银行将2014年中国增速预期由此前的7.6%调降至7.4%，该增速低于中国政府年初公布的今年经济增长7.5%左右的预期目标。区域经济的预期走弱或地产等税种的预期出台，将导致投资者或投机者投资物业成本大幅度上升，而增持现金或能更好的面对未来变数。

(作者简介：肖玉航 资深市场研究人士、财经评论员、瞭望智库特约研究员)

第九届亚洲品牌500强排行榜揭晓 五粮液排名升至第12名，蝉联酒业冠军

2014年9月9日，由亚洲品牌协会(ABA)联合相关研究机构、及多家媒体等共同主办的第九届亚洲品牌盛典在香港隆重举行。盛典以“大文化、大商圈、大数据”为主题，现场揭晓了“亚洲品牌500强”等大奖，三星、丰田、中国工商银行、五粮液等知名品牌榜上有名。

次荣获本届“亚洲品牌年度人物”大奖。此外，茅台位列排行榜第40位，雪花啤酒位列43位。

本次亚洲品牌500强评价体系，以企业在综合表现、在未来发展潜力、质量以及经营效益等财务指标为参考，对亚洲强势企业进行全面性测评打分，即品牌年

龄、国际化程度、营销组合、品牌知名度、资产总额增长率、创新能力、售后服务、质量、营业收入、净利润各项指标，按不同权重加权求和得出综合评分。此次五粮液最终以综合得分9387成功卫冕酒类行业冠军。

(王颖 舒岚)

五粮液集团祝2014年秋季糖酒会圆满成功